
VERBALE del 08/08/2016 

L’anno 2016 il giorno 08 del mese di agosto si è riunita la terza Commissione 

Consiliare, nei locali della propria sede di via G. Bonanno-51, giusta convocazione del 

giorno 29 luglio 2016. Alle ore 10,08 si apre la seduta e sono presenti i consiglieri 

Bonvissuto, Figuccia, La Colla, La Corte e Scarpinato. La presidente La Colla, assistita 

dal segretario supplente sig. Renato Consagra con delega del Segretario Generale, 

chiamato dal Dirigente dell’Ufficio Autonomo al C.C. a svolgere tale ruolo,constata la 

presenza del numero legale in seconda convocazione e dichiara aperta la seduta.  Prende 

la parola il consigliere Scarpinato, che a viva voce solleva la questione riguardo quanto 

accaduto questa mattina. Dichiara infatti che giunto alle ore 8,50 presso la sede della 

Commissione di cui fa parte, si è trovato in una condizione tale da non poter espletare il 

proprio ruolo di consigliere comunale. Infatti pur essendo presente in prima 

convocazione, non ha potuto disporre l’appello in quanto il personale con delega di 

segretario risultava assente a causa malattia. Riferisce altresì che ha contattato 

immediatamente la Presidente Luisa La Colla per informarla, ha pure informato il 

Dirigente dott. Gristina, ha tentato di contattare anche il Segretario Generale dott. 

Dall’Acqua ed il vicesegretario dott. Di Peri, ma senza riuscirci. Riferisce altresì che 

dalla Segreteria Generale ha risposto la dott.ssa Zarcone che alle ore 8,55 ha preso atto 

di quanto stava accadendo. Alla luce di quanto sopra dichiarato, il consigliere 

Scarpinato chiede al dott. Gristina nella qualità di dirigente dell’Ufficio Autonomo al 

C.C. e dunque nel ruolo delle sue funzioni di attestargli la sua presenza nei locali della 

Commissione. Il consigliere Scarpinato inoltre, per quanto sopra esposto chiede alla 

Presidente La Colla di redigere una ulteriore richiesta di personale, auspica sia l’ultima, 

di innumerevoli già fatte, da far pervenire con urgenza agli Uffici competenti e per 

competenza anche al sig. Sindaco di Palermo che detiene la delega del personale. La 

presidente La Colla sottolinea che il dirigente dott. Gristina, è a conoscenza della 

questione, anzi in una delle svariate richieste di cui sopra, si era pure ipotizzato quanto 

purtroppo si è verificato oggi. Ciò detto la presidente La Colla, propone di allegare a 

questo verbale le copie delle varie richieste di cui sopra, visto e considerato che a 

tutt’oggi non si è preso nessun provvedimento. Aggiunge altresì che la Commissione, 

vista l’assenza del personale, si trova nell’impossibilità di leggere la posta elettronica. 

La consigliera Bonvissuto chiede se sono stati trasmessi i bilanci 2015 delle Società 

Partecipate. Interviene il consigliere Scarpinato, il quale fa richiesta di convocare tutti i 

presidente delle Società Partecipate per avere la possibilità di visualizzare le relazioni 



semestrali ed i bilanci delle società in modo da avere in quadro chiaro prima della 

seduta di Consiglio Comunale riguardante il Bilancio, in modo da poter porre i giusti 

interrogativi. Alle ore 10,35 entra il consigliere Mineo con il dott. Gristina, quest’ultimo 

interviene per la risoluzione della mancanza di personale. Alle ore 10,58 esce il 

consigliere La Corte. Interviene la consigliera Bonvissuto la quale dichiara: comunicata 

l’assenza per malattia della Segretaria di Commissione, la consigliera Bonvissuto ritiene 

opportuno che la Presidente venga in possesso della password dell’indirizzo di posta 

elettronica della Commissione, per consentire l’eventuale arrivo di posta, facendo 

presente che la Commissione è in attesa delle semestrali 2016 e dei bilanci 2015 delle 

partecipate (quest’ultimi richiesti dalla Commissione). La presidente concorda con 

quanto richiesta dalla consigliera Bonvissuto. Alle ore 11,05 la presidente La Colla 

chiude la seduta-.  

Il Segretario Supplente     La Presidente   

(Renato Consagra)      (Luisa La Colla) 

 


